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METODO CONTABLE. 

Método contable; Es necesario llevar una serie de cuentas del Activo y del Pasivo. YA 

que sirve para registrar correctamente las cuentas.                                                                                                            

Ejemplo: si compramos $100,000.00. De los cuales pagamos $60,000.00 en efectivo y 

el resto a crédito. Debemos considerar el aumento del Activo en la mercancía por los 

$100,000.00. La disminución en la caja seria de $60,000.00 y el aumento en Pasivo. En 

proveedores seria de $40,000.00. 

Los aumentos y las disminuciones que permiten el Activo, Pasivo y capital. Se deberán 

registrar en cargos y abonos. 

 

UNIDAD II. 
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II.IV.- Tipos de Hechos Contables. 
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DESARROLLO. 

II.I.- El Método Contable: Estructura y Fines. 

Para explicar por qué la fórmula del Balance se toma como base, la vamos a colocar en 

el siguiente esquema de cuenta: 

DEBE                       HABER 

ACTIVO                   PASIVO + CAPITAL 

600,000.00               200,000.00 + 400,000.00 

Como vemos en el esquema anterior, el Activo aparece cargado, mientras que el 

Pasivo y el Capital aparecen abonados. 

 

REGLAS DEL CARGO Y DEL ABONO. 

Tomando en consideración los casos en los cuales se cargan y se abonan las 

diferentes cuentas del Activo, del Pasivo y del Capital, se instituyeron las siguientes. 

reglas: 

 

Se debe Cargar.                      _Cuando aumenta el Activo                                                                                   

                                                 _Cuando disminuye el Pasivo 

                                                 _Cuando disminuye el Capital 

 

Se debe Abonar.                     _ Cuando disminuye el Activo 

                                                _ Cuando aumenta el Pasivo 

                                                 _Cuando aumenta el Capital   

 



CUENTAS DE RESULTADOS. A continuación, se detallan el movimiento y el saldo de 

las principales cuentas de Capital o de Resultados: 

• Gastos de venta. 

• Gastos de administración. 

• Gastos y productos financieros.                                                                             

GASTOS DE VENTA.                                                                                                      

Son todos los gastos que tienen relación directa con la promoción, realización y 

desarrollo del volumen de las ventas.                                                                   

GASTOS DE ADMINISTRACIÓN.                                                                                   

Son todos los gastos que tienen como función el sostenimiento de las actividades 

destinadas a mantener la dirección y administración de la empresa, y que están 

relacionadas con la operación de vender de forma indirecta.                               

GASTOS Y PRODUCTOS FINANCIEROS.                                                                  

Son los gastos e ingresos ordinarios, que se derivan de operaciones o transacciones 

usuales, es decir que son propios del giro de la entidad, ya sean frecuentes o no. 

También se consideran como gastos y productos financieros las pérdidas o utilidades 

en cambios de monedas extranjeras. 

OTROS GASTOS Y PRODUCTOS. 

Ejemplos: 

• Pérdida o utilidad en venta de recursos del activo fijo. 

• Pérdida o utilidad en compraventa de acciones y valores. 

• Dividendos de acciones que posea la empresa. 

• Comisiones cobradas. 

• Rentas cobradas, etc.                                                                                                          

LA DINAMICA EMPRESARIAL: ECHOS ECONOMICOS Y ECHOS CONTABLES.  

Para registrar las operaciones, en primer lugar, se deben analizar, es decir, se debe 



determinar la variación que sufren las cuentas afectadas y, después, se deben aplicar 

las reglas del cargo y del abono. 

LEY DE LA PARTIDA DOBLE:                                                                                        

La partida doble consiste en registrar, por medio de cargos y abonos, los efectos que 

producen las operaciones en los diferentes elementos del Balance, de tal manera que 

siempre subsista la igualdad entre el Activo y la suma del Pasivo con el Capital. 

 

CONCLUCION. 

Es una estructura financiera que esta formado por barias series de cuentas. Como el 

Activo, Pasivo y Capital. Por medio de todo podemos registrar correctamente las 

cuentas y podemos ver las causas y los efectos de las operaciones que realicemos en 

nuestras finanzas. 

En todo el método contable encontraremos barias reglas. Las cuales lo conforman 

como, Regla de cargo, Hechos económicos y Hechos contables. En los cuales 

desarrollamos nuestras finanzas correctamente utilizando hojas T o hojas de balance. 
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